- (1) 营造有利于利益导向机制实施的良好外部环境。实施计划生育利益导向机制,涉及面广、综合性强、难度大,是一项社会系统工程。必须做到党委、政府牵头、各部门密切配合、全社会积极参与,形成强有力的组织领导、齐抓共管、综合协调格局,把计划生育利益导向各项政策、措施、制度落到实处,使之真正成为一项惠泽民众的"民心工程"。
- (2) 加强奖励扶助制度的宣传与完善,逐步扩大受益人群。奖励扶助制度的实施是稳定低生育水平,进一步抓紧抓好人口计生工作的重大举措,促进农村人口与社会环境和谐发展,意义重大而深远。要让基层干部和群众及时、全面、准确了解奖励扶助制度,使之相信实施奖励扶助制度不是权宜之计,而是长久之策。并随着形势的发展,逐步完善利益导向的各项制度,加大奖励扶助力度,逐步扩大受益人群,最终拓展到所有实行计划生育的群众。
- (3) 建立稳定的人口计生公共财政投入保障机制。必须对实施计划生育利益导向机制所需经费进行科学测算、合理规划,列为专项经费,纳入各级公共财政预算,形成一种长效机制,使之不因领导人的改变而改变,并随着经济的发展而逐年增加投入比例,确保计划生育利益导向的经费投入呈滚动发展的良好态势。

(责任编辑: 沈 铭 收稿时间: 2005-07)

•消息•

## 山东省人口和计划生育干部科技管理专业 培训取得圆满成功

[本利讯] 2005 年 8 月 30 日至 9 月 6 日,山东省人口和计生委组织省内各地市计划生育领导干部在中国人民大学社会与人口学院进行科技管理专业知识培训,共有 37 名领导干部参加了集中培训,省人口和计生委武翠兰副主任亲自带队。

培训班邀请中国人民大学的管理学专家、人口学专家、国家人口和计生委司局领导等,围绕"项目管理"、"公共管理"、"管理技术"、"管理心理学"、"人口与社会发展"、"人口理论"、"中国人口形势与发展战略"、"国际人口动态暨国际合作项目"等先进的科学管理技术和管理理念进行专题讲授,学员们非常珍惜学习机会,刻苦努力,在短短的时间内完成了49个学时的培训,纷纷表示在理论水平、专业知识、技能方面有了很大提高,取得了良好的学习效果。

(雅玲)